

汾阳市文学艺术工作者联合会文件

对市政协七届三次会议 C 类 171 号提案的 答复

侯晓东委员：

您提出的“关于对新文艺群体加强管理和扶持的建议”提案收悉，感谢您对汾阳文化艺术工作的关心与重视，现答复如下：

随着时代发展，新文艺群体作为新文艺类型的发展和实践者，是传统文艺形式和组织的有益补充。虽然从管理和扶持角度可能需要社会多个部门齐抓共管，但文联从自身职能出发，努力扩大工作覆盖面，从多个层面团结新的文艺群体和组织，力求引导他们成为繁荣全市文艺工作的有生力量。

一、加强对文艺协会的管理和支持，广泛吸纳新文艺群

体加入文艺协会。我市文艺协会众多，众多文艺爱好者加入文艺协会后，积极参与协会各项活动，活跃社会文化生活的同时，自身业务水平也得到了提高。如今年以来，来自不同岗位的 7 名同志，参加了全国文联组织的网络学习培训；市书法协会顺利完成换届选举工作，市女子书法协会成立，积极开展各项书法培训观摩活动；经省美协批准，任连升等 6 名同志成功加入省美术家协会；市雕塑艺术协会在贾家庄贾街陈展中心五一期间正式亮相，既方便了群众近距离地接触非遗艺术，同时也促进了文化产业发展。

二、加大文艺采风和调研活动，组织新文艺群体开展文艺创作。今年以来，市文联及各基层文艺协会多次组织协会会与和部分文艺爱好者，深入市传统村落、文化旧址以及企业和文化工作室等开展调研采风活动。如我市民俗学学会组织会员深入传统村落和酒企开展采风调研；市文联组织部分作家和诗词爱好者，两次走进市消防救援大队开展“新时代、新征程、新伟业”消防主题采风活动，引导广大文学艺术工作者深入基层、体验生活，弘扬“新时代火焰蓝”精神，不断提高安全消防意识。

三、加深各文艺群体间的学习互动，组织多项文艺展览交流活动。今年以来，组织举办“文以载道·艺以弘德”汾州文艺公益大讲堂；组织开展了“礼赞新时代 奋进新征程”新春书画展、“吕梁山水人家”美术巡回展、醉美当歌——2023 美术书法作品展；“起航新征程 幸福中国年”根雕精品展、根脉-初心 2023 年汾阳市庆“七一”根雕艺术展；“赓

续红色基因 凝聚奋进力量”马鸿宾长篇小说《白石风月》作品研讨会、任洪凌《父亲的吕梁 母亲的黄河》作品分享会等系列文艺展览交流活动。同时我们还积极加强两新党组织建设，努力向上级部门申请扶持，通过多种形式支持新文艺群体成长。

新文艺群体和组织是正在崛起的新兴文化力量，面对发展过程中存在的问题，我们还有很多工作需要去做，如两新组织的管理和扶持、文艺精品的组织和创作、文艺的人才吸引和培养等等。下一步，我们将采纳您的建议，高度重视新文艺组织建设，建议市委政府加大对文艺文联工作的扶持力度，不断拓展新文艺群体的关注面，为推动汾阳文艺事业繁荣发展发挥积极作用。

此致
敬礼



抄送：市政协提案委、市委办公室或市政府办公室

联系单位及电话：汾阳市文联 成文珍 13754809449